

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.-Se publica miércoles y sábados.

Año LVI 2.ª época.—Núm. 5.142

SORIA—Sábado 16 de Junio de 1934

Administración y Redacción Canalejas, 56 y 58

EL PARO OBRERO

UNA FRASE IMPRUDENTE

Quien nos haya dispensado la atención de leer las notas que venimos publicando sobre cuestiones económicas y sociales, no necesitará seguramente, que exponamos nuevos informes para conocer nuestro modesto criterio en tan importantes asuntos.

Respecto al paro obrero hemos dicho, observando lo que ocurre en las naciones víctimas de la gran guerra, que la incorporación de la mujer al trabajo, que antes de la conflagración europea era función de los hombres, ha contribuido a que ese paro obrero alcanzara proporciones inusitadas. Un crecido número de mujeres que antes de 1914 sólo atendían los deberes familiares, mientras los hombres aportaban los ingresos que exigía la economía doméstica, después, al impulso de la necesidad, del patriotismo y de la libertad económica, invadió el campo del trabajo que realizaban los varones.

Las estadísticas podrían demostrar que el número de obreros parados en todas las naciones es equivalente al de señoras y señoritas que, desde la gran guerra, ocupan cargos, destinos y empleos que debieran desempeñar muchos hombres ahora en huelga forzosa.

El aumento en los gastos públicos improductivos, la carestía de la producción por la elevación de los tributos, de los salarios y la limitación de las horas de trabajo, disminuyen el consumo. Se paga más y se gasta en el abastecimiento familiar lo menos posible. Así, lo poco que producen fábricas y talleres no se puede vender. Sobran mercancías y, sobran, por lo tanto, obreros y máquinas.

He ahí, en síntesis el panorama económico que presenta el mundo en los actuales momentos.

España, que por la feliz resolución de sus altos dirigentes, se libró de los horrores de la guerra europea, pese a los bárbaros designios de los políticos que intentaron sacrificarnos llevándonos a la sangrienta lucha en calidad de portugueses y cipayos, España no conoció, hasta hace tres años, la tortura del hambre en las ciudades, en las aldeas ni en el campo. Aquí no existían las trépidas legiones de obreros parados, y la vida únicamente resultaba difícil para los vagos, los ineptos y los viciosos.

Escribimos sometiéndonos respetuosamente a las prescripciones de la censura de prensa, ordenada por el Gobierno.

Omitimos, pues, ciertas apreciaciones, porque carecemos de libertad para exponerlas.

Sin embargo, no dudamos en afirmar que un "plan completo" para remediar la crisis económica y la huelga forzosa de los legiones trabajadores ha de fundamentarse en la enérgica ordenación de los gastos públicos, en la disminución de los tributos, en el imperio del principio de auto-ayuda, en una severa administración de la justicia, sin compensaciones populares o populacheras, en dar buen ejemplo los que mandan y los que influyen en los Gobiernos, de abnegación, de formalidad y de buen juicio y en adecuadas disposiciones para eximir a las mujeres del trabajo mientras huelguen los hombres.

No hacen falta millones de pesetas para llevar a cabo esta empresa, sino restar algunos millones a la franquicia, al despilfarro y a la técnica política.

Pudo el gran estadista Azaña decir un día que el dinero que necesitaba en la obra de gobernar, lo haría donde lo hubiese. Se casaba que, con igual desenfado, los extremistas rojos decretan "expropiaciones" forzosas u obligatorias en forma de atracos y asaltos.

No es lícito, justo ni plausible que el caudillo de la C. E. D. A. incurra en la tontería de coincidir en la táctica de Azaña y de los pistoleros, afirmando también que

en el empeño de resolver el paro de trabajadores sacará dinero de donde lo haya.

Elemental prudencia aconsejaba al caudillo, que quiere servir las aspiraciones de sus electores, esperar el resultado de esos estudios que se dice practica la ponencia de sabios financieros y de insignes economistas adscritos a la Acción Popular, resultado que se apartará, indudablemente, de esta concreción: Apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño.

PHILIPPO

CRONICA

El ladrón sentimental

Hay muchísima gente que carece en absoluto de la facultad de observación. Hay una enormidad de gentes para las cuales la vida, esta cosa tan tremenda, tan compleja y tan varia que es la vida, pasa constantemente a su alrededor sin rozarlos, sin que ellos se den cuenta de que existe. Cuando desconcertados por un hecho que les parece insólito, que a su entender se sale del cauce aburrido, de la mediocridad cotidiana, se deciden a reflexionar, no les queda para explicárselo otro camino que recurrir a un precedente literario, hacer un esfuerzo de memoria para recordar un caso que volóven de que biblioteca se halla catalogado aquel caso particular con el cual no habían tropezado hasta entonces en sus andanzas por el mundo. Como el tonto del epigrama creen que es más fácil hacer memoria que hacer entendimiento. Por la misma razón cuando se encuentran en el caso contrario, es decir, ante un hecho que, por repetido, ha perdido su perfume de originalidad, se limitan a encogerse de hombros con gesto de profundo desdén. Y así de esa manera, día tras día, siempre impermeables a las solicitudes externas y a la vida desfilando ante ellos sin que ellos le concedan la menor importancia. ¿Qué importancia, por ejemplo, puede tener para estas gentes el caso pintoresco de ese ladrón de Londres que ha robado unas miniaturas orladas de brillantes y al ser requerido por el perjudicado desde un anuncio publicado en la prensa ha tenido el rasgo gentil de devolverlas a su dueño después de quedar, naturalmente, con las orlas?

¡Bah!, contestarían seguramente despectivas ¡Vaya una novedad! Eso lo han hecho los carteristas de Madrid muchas veces. Aparte de que no es lo mismo devolver una cédula personal que cinco miniaturas que tienen en el mercado un valor positivo, hay en el gesto de ese ladrón de Londres, algo más que un rasgo de generosidad y de consideración personal; hay un destello de cultura y de respeto artístico que bien merece el galardón de un comentario. No sólo es

un ladrón sentimental, es un ladrón artista. Los actos de la vida hay que juzgarlos por contraste. Comparemos el correcto proceder de ese caballero ladrón con el de los secuestradores del bebé de Lindbergh y las brutalidades de la "mafia"; y si no se quiere ir tan lejos, con los métodos contundentes de nuestros pistoleros atacadores, con las bandas de incendiarios de templos y los destructores de imágenes artísticas. Mientras aquí caen todos los días deshechas a pedradas esas lindas cruces de piedra que se alzan a la entrada de los pueblos, en pleno Leningrado, junto a la estación de octubre, sigue erguida la estatua ecuestre de Alejandro III. No se ha hecho más que sustituir la inscripción primitiva por una placa insultante en la que campean unos versos del poeta proletario Biedny. Ahora la llama la gente "El espantajo". Pero allí sigue enhiesta.

Pedro MATA

El presente número ha sido visado por la censura.

INFORMACIONES SENSACIONALES

¿Estallará la guerra mundial dentro de este mismo año?

II

Bien merece una somera ojeada el hombre, un ex fracasado capaz de realizar todo lo expuesto, en el anterior artículo y decimos fracasado porque a Koki Hirota lo suspendieron en los exámenes de ingreso en el Cuerpo Diplomático de su país, recién salido de la Universidad Imperial de Tokio.

Nacido en Fukuoka, en la isla de Kyushu, hace 50 años, Hirota resulta un japonés de pura cepa. Siendo casi un niño, durante su vida de estudiante, fue ardiente miembro de la sociedad secreta nacionalista "Genyoska" o sociedad "Nar Negro". Su jefe de entonces Mtsuro Toyana, cuenta actualmente 78 años de edad y es todavía un gran político activo, jefe de la no menos formidable sociedad "El Dragón Negro" cuyos miembros, en su mayoría, no son estudiantes, sino oficiales del Ejército.

Tras el fracaso diplomático, el futuro y formidable ministro nipón, consigue un puesto de subalterno en el consulado de Seoul (Corea) a las órdenes del joven Katsuji Debuchi, más tarde Embajador de Washington. Diplomático, por fin, tras encarnizados esfuerzos, Koki Hirota sirve primero en Peiping y luego en Londres y Rusia. Después de la guerra pasa a la Embajada de Washington en calidad subalterna volviendo a Tokio en 1921, donde asciende a Ministro en el Haya en 1927. A poco embajador en Moscú, su encubrimiento definitivo no tiene, sin embargo, efecto hasta hace muy poco: en el pasado mes de septiembre. En esa fecha el Ministro del Exterior Conde Yasuya Uchida de 58 años, medio sordo y muy cansado, piensa en el retiro ganado honrosamente y el primer Ministro Saito designa como su sucesor a Hirota; el gran jugador nipón que pasará a la historia.

Desde 1931 la política exterior nipona no se ha desviado un sólo ápice de su trayectoria rectilínea: dominio del Extremo Oriente, a las buenas o a las malas.

Pero el Japón es ante todo el pueblo más educado y bien educado, por excelencia, del mundo. La desesperación de su diplomacia oriental estriba en no haber logrado descubrir todavía un lenguaje capaz de hacer comprender al mundo lo que pretende hacer, sin que por ello su actitud suscite la más ligera ampolla. ¿Cosa a la verdad harto difícil!

Hirota lo ha resuelto y lo está dando cima a otras complicadas empresas de carácter internacional.

El primer ministro Saito, de acuerdo con el anciano estadista Príncipe Saionji, Consejero áulico del Emperador, hubieron de obligar a dimitir al Mi-

nistro de la Guerra Aaki, ídolo del Ejército, hace cuatro meses. Razón de ello, su notoria indiscreción. Recordad el lema japonés: "Da primero y luego habla, aunque es preferible sigas dando en vez de hablar".

El método observado por Koki Hirota no puede ser más hábil ni tampoco más original. Hace que hablen otros por él, y luego rectifica bonitamente lo que mejor convenga.

No obstante, hecho singular, ningún Ministro japonés ha conseguido hablar más alto ni claro al mundo entero que ante el guante, mejor guantelete nipón, ha optado por callarse como un chico ante el maestro de escuela.

Como ocurre casi siempre ante quien sabe hablar a tiempo y con la suficiente reserva de energías, desde el vulgar puñetazo en las narices, hasta el acorazado o torpedero humano, que con poder apoyar en un momento dado lo que dice.

Entretanto el ingeniero Mister Henderson "Uncle Arthur" como le llaman sus paisanos, no tan inocentes como él, trata de salvar la ya difunta y famosísima Conferencia del Desarme, que en vez de "desarmar" ha hecho que todo el mundo se arme hasta los dientes. Prueba al canto.

Inglaterra acaba de vender a Alemania 80 motores aéreos Armstrong Siddeley, y el Delegado Nazi Von Ribbentrop ex teniente de húsares en la gran guerra y yerno del fabricante alemán de Champagne Heukell, trata de agenciarse 150 más con fines comerciales, por supuesto, ya que por ley especial a Inglaterra le está vedado suministrar pertrechos de guerra a ninguna potencia extranjera a no ser con licencia, también especial, de su Gobierno. Caminito cierto hacia el desarme.

Por si fuera poco, el 16 de mayo el Departamento de comercio americano comprueba con sus estadísticas lo siguiente:

Durante Enero y Febrero de este año, las fábricas americanas remitieron a Alemania 75 motores aéreos del tipo más potente conocido, por valor de pesos 5.000 cada uno.

El año pasado importó Alemania de los Estados Unidos otros 48 motores aéreos valuados en pesos 200.466 y en Febrero del actual dos grandes y extrarrápidos aeroplanos de transporte, valor pesos 75.000 cada uno, más 138.063 de accesorios e instrumentos aéreos.

Además Alemania acaba de obtener el derecho de construir motores "Whitney Honek", uno de los más famosos tipos de motor aéreo americano y, claro está, construye una cantidad formidable de ellos con todo apresuramiento.

William Smith

COTARRILLO

Mañana a Valonsadero, cual reza la tradición, irá el pueblo en camioneta, en burro, carro y camión.

Anuncio gratuito. Se necesita un buen matemático para resolver el problema del agua.

Comunican de La Coruña que en Ladrillo de Ortigueira, Pascual Castro dió un mordisco a Manuel Casas, arrancándole una oreja.

En Ladrillo, lo lógico es que muerdan.

En una visita preguntaron a un pequeño delante de sus papás: —¿Tú eres el mayor?

—No, señor. Mi hermana.

—¿Y quién sigue a tu hermana?

—Siempre que sale, el novio.

—Pero qué bien conservado está usted.

Es que me he hecho vegetariano.

—¿Desde cuándo?

—Mañana comienzo.

Ningún cuidado me da que pases y no me hables; ya sabes que yo no como con ¡buenos días! de nadie.

—Tengo también bastones de madera. ¿Desea usted comprar alguno?

—No, muchas gracias, soy soltero.

Viejo árbol no se arranca de un solo golpe.

—¿Qué diferencia existe entre una serpiente y un gabán de pieles?

—Que la serpiente es un animal que cambia de piel y el gabán es una piel que cambia de animal.

En un juicio de faltas el juez impone una multa a un caballero por haber llamado bestia a una señora.

—¿De modo que no se puede llamar bestia a una señora?

—De ningún modo.

—¿Y me multarán también por llamar señora a una bestia?

—No, señor.

—Pues entonces, señora, a los pies de usted—dice a la demandante y se va tan tranquilo.

DEL MOMENTO

EL SAINETE DE LAS MISSES

Desde hace poco tiempo España cuenta con un número más en su programa festivo. Teníamos la Lotería, la española, que tanto nos ha desprestigiado, los toros, los infinitos cambios políticos, etc., etc. Y ahora ha venido a sumarse a todo esto, el espectáculo ameno y sugestivo de las misses. En Calatayud acaban de nombrar "miss Mercado" y "miss Doméstica" con su corte de honor. Dos que faltaban, serán nombradas en breve: "Miss Caraba" y "Miss Cocado".

Este espectáculo es censurable; primero, por su falta de sinceridad. De cada región se presenta un grupo de media docena de señoritas, si llega. Como en tierra de ciegos el tuerto es el rey, claro está, eligen la más bonita entre esas seis y ya tenemos a la belleza proclamada miss Galicia, miss Extremadura, etc. representando a toda una región: es decir, a una región de seis mujeres, puesto que las otras, las más bellas no se han presentado.

Después entre las falsas representaciones de las regiones, se elige "Miss España".

Este año, el público, que es el único justiciero e imparcial, ha protestado ruidosamente, porque entendía que la elección correspondía a "Miss Murcia". Pero el Jurado ha entendido otra cosa.

El arte entra por los ojos. Se ha dado el caso en una Exposición de pintura, de preguntar a un ignorante en la materia: ¿Qué cuadro le gusta a usted más? El preferido del ignorante era en realidad el cuadro de más mérito. Seguramente siendo la elección por votación entre un público numeroso, resultaría más verdad y más justiciera.

A veces sobra la técnica y falta la sinceridad.

Como ahora todo se cotiza, desde que han puesto el premio de 8.000 pesetas son muchas las que van a la caza de los ocho pápiros grandes. Y aquí está precisamente la gravedad del problema. Supongamos que la que ha sido elegida "Miss España", es la hija de la portera de la esquina. ¿Dónde está su educación, sus modales, su trato exquisito para poder representar a España en el extranjero? No solamente hace falta ser bella. Es preciso un poco de cultura, gustos refinados...

Saberse presentar en sociedad, saber comer...

Este año, como habrán podido ustedes apreciar, el sainete de las misses ha sido algo grotesco. Y créame que la culpa la tienen esos ocho pápiros. Dicen que por el hilo se saca el ovillo. O sea, que de la educación de los papás y las mamás, que han desfilado por Madrid, se saca la consecuencia del plano en que están colocadas las misses.

Mamás que comienzan diciendo: "yo y esta"; papás que se meten los plátanos y las cucharillas en el bolsillo y demás proezas... ¡Un verdadero sainete!

Este número de las misses se

va desprestigiando cada año. Ni se presentan las verdaderas bellezas ni las verdaderas señoritas. Es la gente que va en el "botijo" a tomar los baños.

Este concurso sería sincero en cuanto a belleza, cuando se presentaran nutridas representaciones de las regiones. Y en cuanto a cultura, cuando se les exigiese alguna materia. Hoy que un pobre guarda forestal, que gana dos mil pesetas; tiene que hacer examen... Diganme ustedes lo que hay que apretar para que a uno le den ocho mil pesetas...

Luego vuelven esos papás y estas mamás decepcionadas y con un dolor muy grande en los pies, ya que las distancias en Madrid no son las mismas que las de Al-mendralejo. Ellos que creían que la niña de su corazón se llevaría el premio... ¡Con la falta que hacían las ocho mil del-ala...! Hemos hecho un mal negocio. Lo mismo que las cucañas del pueblo. Ponen un pollo en lo alto de un madero enjabonado; ¡A ver quien lo coje!

Desengañense ustedes: este número anual, que hemos agregado al espectáculo de amenidad española, está resultando un mal número.

A. Gil LOSILLA

La economía provincial

Al dirigir una rápida mirada a la economía provincial sacamos la consecuencia de que su estado es poco satisfactorio. Las causas, en que fundamentamos esta opinión, son varias y de diferente naturaleza. La agricultura, en general, se encuentra estacionada, con cultivos rutinarios, una producción muy reducida y por lo tanto carísima.

Grandes extensiones de terrenos indebidamente roturados, perdida la virginidad de sus capas, ni con los abonos químicos puede conseguirse de ellos rendimiento que sufrague los gastos de su explotación. En la forma tan rudimentaria que se explota la avicultura sus beneficios son muy escasos. La apicultura puede decirse es completamente negativa su producción.

La avicultura, en las pequeñas zonas en que es susceptible esta producción, se ha venido haciendo la repoblación rutinariamente, con gastos que no compensan sus rendimientos. La horticultura no rinde otros productos que los tubérculos para el consumo del hogar y forrajes para los ganados, siendo el cultivo muy intensivo, pero su área poco extensa, por lo que sus rendimientos, aunque muy estimados, no son de consideración.

En prados artificiales sólo se cultiva y no en gran escala, la esparceta de secano, con miras al barbecho que proporciona, más que el beneficio que se obtiene.

Los montes destruidos y con-



EL JOVEN

DON JUAN PEREZ PEREZ

falleció cristianamente en Pedrajas (Soria) el día 12 de Junio de 1934

a los 26 años de edad

D. E. P.

Sus apenados padres D. Marcos Pérez y D.ª Petra Pérez; hermano D. Félix Perez; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma, por cuyo favor les vivirán reconoci-los.

Pedrajas (Soria) y Junio 1934.

La misa y funerales que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Pedrajas, el día 18, serán aplicas por el eterno descanso de su alma.



Cuarto aniversario DEL SEÑOR

Don Rafael García Sánchez y García de Olavarría

Falleció en esta ciudad el día 17 de junio de 1930

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su afligida esposa doña María de la Concepción Trillo Figueroa y Carrillo; hija María del Pilar; hermana doña María del Pilar (Marquesa de la Vilueña); hermanos políticos don Francisco Carrillo (Marqués de la Vilueña), don Alvaro y don Rafael Trillo-Figueroa, doña Josefina Nouvilas, don Filomena Encabo y don Angeles Frutos; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades una plegaria por su alma.

Las misas que se celebren el 18 del corriente, de ocho a doce en la Iglesia del Salvador, así como las que se celebren el día 21 en la Iglesia de los P. P. Franciscanos, de seis y media a nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de Osmá, el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, los Excmos. e Ilmos. Señores Arzobispos de Burgos y Zaragoza, Obispos de Jaca y Almería han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

TEMAS LOCALES
El problema del agua

El abastecimiento de agua en una población y las condiciones de potabilidad de dicho líquido guardan relación directa con la salud pública.
Con aplauso unánime del vecindario, la Corporación municipal ordena en determinadas épocas del año que personas técnicas realicen análisis del agua que se suministra a la ciudad.

Después derivó la conversación sobre cuestiones de orden público. El Sr. Samper dijo que las noticias que le había comunicado esta mañana el ministro de la Gobernación eran satisfactorias, y que en Sevilla, a pesar de los rumores, no se había producido la huelga general.
Después se habló sobre Cataluña, y los periodistas preguntaron si tenía noticias de que la Esquerda, antes de su retirada del Parlamento, había tenido el propósito de visitar al Presidente de la República.

El momento político nacional

Interesantes visitas
Visitaron don Diego Medina, presidente del Tribunal Supremo, y don Lorenzo Gallardo, fiscal general de la República, al jefe del Gobierno.
Un periodista habló con el presidente del Tribunal Supremo. Al manifestarle dicho redactor al Sr. Medina la finalidad que llevaba en su visita, éste le contestó:
—¿No me pregunta usted casi nada! El tema de la ley de Contratos de cultivo se presta a una buena explotación periodística.

Vida provincial

San Pedro Manrique
En la importante villa de San Pedro Manrique se celebrarán durante los días 23, 24 y 25, las tradicionales y renombradas fiestas de San Juan, consistiendo las mismas en la purificación por el fuego, pasando descalzos sobre las ascuas, sin quemarse, en la noche del 23.
Recorrido que hace el Ayuntamiento con sus buenos caballos por el pueblo y las puertas de las murallas. El encuentro de las tres bellas doncellas, llamadas "móndidas", al regreso del Ayuntamiento y el baile que en la plaza pública celebran los Sres. concejales, Secretario, alguacil y depositario con las mencionadas "móndidas" el día 24.

Asistencia al Gobierno

El Bloque Patronal ha publicado la siguiente nota:
"Ante la maniobra que supone la retirada de la Esquerda del Parlamento en complicidad directa e interesada con los nacionalistas vascos, el Bloque Patronal de España hace constar:
Primero. Que en tanto el Gobierno mantenga con energía e irreprochable sentido jurídico las prerrogativas del Estado español, contenidas en la Constitución, le prestará su decidida asistencia.
Discrepa el Bloque del Gobierno en muchas de las actividades ministeriales, tendenciosas o contrarias a los elementos que representan, pero no duda en el problema en cuestión, en ponerse a su lado, por sentimientos patrióticos, que superan a todo otro linaje de motivos.

EN EL TEATRO PRINCIPAL

La función del miércoles
A las once de la noche del miércoles último se celebró en el Coliseo soriano una interesante velada teatral a beneficio de las Cantinas Escolares y en la que tomaron parte bellas señoritas y entusiastas aficionados de la población.
En primer término se puso en escena la hermosa comedia de Martínez Sierra, en dos actos, que lleva por título "Canción de Cuna", representada admirablemente por las distinguidas señoritas Carmen Ortiz, Carmen Beltrán, Manolita Ortiz, Pilar Llorente, Juanita González, Luz Navarro, Consuelo del Riego, Carmen P. Ibáñez, Higinia Sanz, Carmen Logroño, María Cruz Hernández, Pilar González, Presentación Martínez y Pilar Hernández, y los jóvenes Eduardo Tello, Antonio P. López de Aréchaga y Luis Tejero.

CONSULTA DE ENFERMEDADES

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Durante los días 21 y 22 del corriente Junio, pasará en Soria su acostumbrada visita mensual, el especialista de Zaragoza
DOCTOR SAN PIO
Hotel "Las Heras", de 10 a 1 y de 4 a 7.
El nuevo servicio de trenes. El lunes próximo, dieciocho del actual, comenzará a funcionar el nuevo servicio de trenes organizado por la Compañía del ferrocarril Soria-Navarra, con coche directo de Soria a Madrid y departamentos de primera y tercera clase a fin de que los viajeros no tengan necesidad de realizar transbordo en Torralba ni a la ida ni al regreso.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

Dr. Lamberto Izquierdo Hernando
INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD
Rayos X - Corrientes eléctricas - Luz ultravioleta - Análisis clínicos
Consulta de 10 a 1 - Gratis para los pobres
Calle de la Universidad, núm. 11 - BURGO DE OSMA

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS Médico-Oculista
Canalejas, 5, pral. - Teléfono 116. Soria
Importante Compañía de Seguros de Incendios, necesita Agente-productor a sueldo y comisión para Soria y su provincia. Dirigirse, indicando conocimientos apartados de correos n.º 22. Soria

NOTICIAS

Las fiestas de San Juan. Según nos informan, además de las grandes corridas de toros que se celebrarán el día veintinueve del actual, trata de organizarse otra corrida de toros en la tarde del Domingo de Calderas a base del afamado diestro Félix Colomo y otro espada de reconocida fama.
El Ayuntamiento organiza a través de los grandes verbenas en la Alameda de Cervantes para las noches del sábado y lunes, días treinta del actual y dos de Julio respectivamente. Serán amenizadas por la Banda Municipal y las dulzainas de las doce Cuadrillas, y en los intermedios se quemarán vistosas y artísticas colecciones de fuegos artificiales.
Para las corridas que han de celebrarse el viernes, veintinueve, debe dictar normas la Comisión de festejos, exigiendo para entrar en la plaza la correspondiente localización a fin de evitar los abusos y aglomeraciones que vienen registrándose en años anteriores.
Es también indispensable que aquellos vecinos que hayan adquirido palcos, previo el correspondiente pago, se les respete su localidad.

CLINICA DENTAL VICTOR HIGES
Enfermedades de la boca y dientes. Dentaduras de todos los sistemas
Teatro, 1. 2.ª SORIA
Nuevo odontólogo. En la Facultad de Medicina de Madrid y con la calificación de sobresaliente ha terminado la carrera de odontólogo el estimado joven soriano don Luis Cuevas.
Reciba el señor Cuevas nuestra cordial enhorabuena.
Fallecimiento. En Pedrajas de...
Expresamos nuestro sincero pésame a sus afligidos padres don Marcos y doña Petra, hermano don Félix, Sargento del Regimiento de Pontoneros en Zaragoza, tíos y demás familia, por tan dolorosa pérdida.
Manuel Bartolomé (hijo)
COCHES DE LUJO
Automóviles de alquiler para toda clase de viajes y excursiones.
Avisos:
Canalejas, 71-3.º. Teléfono, 160
SORIA

SAIZ DE CARLOS
ESTOMACAL
ESTÓMAGO lo necesita
Venta en farmacias

ELIXIR
ESTOMACAL
ESTÓMAGO lo necesita
Venta en farmacias

VALDEMALUQUE
En Valdemaluque, el día 11 del corriente celebró solemnemente su primera Misa el Presbítero, natural del mismo pueblo, don Daniel Frías Rodrigo. Fué su padrino Eclesiástico el M. I. Sr. D. Santiago Gómez Santa Cruz, Abad de la I. I. Colegial de Soria, y padrinos de honor don Ricardo Moreno Navarrete y doña María Moreno, viuda de Zalabardo, representados por don Felipe García Junquera, competente Secretario de Rioseco de Soria, y doña Cán-

Enfermedades de los ojos
A. PEREZ TOMAS Médico-Oculista
Canalejas, 5, pral. - Teléfono 116. Soria

Enfermedades de los ojos
A. PEREZ TOMAS Médico-Oculista
Canalejas, 5, pral. - Teléfono 116. Soria

SE ALQUILA
PISO AMUEBLADO
PROPIO PARA VECINOS RANEANTES
(Arco) PLAZA MAYOR
29. - SORIA -

vertidos en unos calveros. Los productos de las extensas zonas de pinares, depreciadísimos y con unas cargas fiscales que absorben la mitad de sus ingresos.
La ganadería, que debiera ser la principal riqueza de la provincia, muy reducida; sin seleccionar sus razas; sus beneficios son complemento del cultivo de cereales y sólo los agricultores que los explotan simultáneamente obtienen beneficios de alguna importancia, puesto que, de adquirir directamente los piensos para su sostenimiento y no utilizar el estiércol que producen, sus rendimientos son exiguos.
Las lanas y pieles que se producen, sin industrializar. Los planes de irrigación se miran con una gran indiferencia y sin hacer la menor gestión para su implantación; los grandes yacimientos minerales, que existen en diferentes comarcas, sin que haya quien los arranque, permanecen en las entrañas de la tierra; sin explotar la enorme fuerza que se podría obtener del agua de nuestros ríos. La industria completamente nula; la cerámica y orfebrería reducidas a la más mínima expresión; a excepción de teja y ladrillo, somos tributarios de los demás materiales de construcción; por si todo lo expuesto fuera poco, tenemos que agregar el problema que nos plantea el haber quedado anulada la emigración a las Repúblicas americanas y a las regiones de Andalucía, que ya va dejando sentir sus efectos. Sólo un tanto podemos apuntarnos a nuestro favor; que no hemos sufrido los estragos que en otras provincias ha causado a la economía en general el predominio socialista.
Ante cuadro de tintes tan sombrío; debemos reaccionar los sorianos y reconocer que para cada uno de los problemas apuntados tenemos una solución. Un amplio crédito agrícola bien organizado y una intensiva enseñanza, por medio de granjas experimentales, cátedras ambulantes, y un plan meditado de irrigación, harían que la agricultura rindiéramos los beneficios de que es susceptible y absorbería buena parte del personal, que hasta ahora hemos dado a la emigración.
El establecimiento de varias escuelas de formación profesional y el enviar todos los años un centenar de jóvenes a estudiar los grandes centros industriales de España y del extranjero darían gran impulso a las industrias, para las que contamos con materias primas, fuerza hidráulica y estar en el corazón de España, con una buena red de comunicaciones y poder estimular la industria, con la agricultura, haciendo que la mano de obra fuera más económica y sin las enormes convulsiones que la industria padece en las grandes urbes.
Se nos dirá que la potencialidad económica de la provincia no es suficiente para realizar el plan que dejamos apuntado, y no es así; lo que se precisa es una gran organización de que carecemos, debido al individualismo que nos caracteriza y a la indiferencia que sentimos a toda obra de transformación.
Convencidos de que sólo una buena organización puede salvar la economía provincial, bien se podría crear una junta de personas prestigiosas que a modo del Fomento del Trabajo en Barcelona, se encargara de estudiar y proponer para su realización las líneas generales de los proyectos necesarios para el progreso y transformación de la riqueza de nuestra provincia.
E. G. M.

DESDE MADRID

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

Madrid 16 (8 mañana).

LA HUELGA DE CAMPESINOS

Madrid.—Según referencias del ministro de la Gobernación ha cesado la huelga general declarada en Málaga y la de campesinos también ha fracasado por completo...

EL JUEGO EN SAN SEBASTIAN

Madrid.—En el Consejo de ministros que ayer se celebró no fué aceptada la solicitud del alcalde de San Sebastián para que se permitiera en aquella ciudad los juegos de azar durante el verano.

FALSOS AGENTES DEL CREDITO AGRICOLA

Madrid.—El ministro de Agricultura ha facilitado una nota, diciendo que en algunos pueblos de la provincia de Toledo y singularmente en Talavera de la Reina, se había presentado un supuesto agente del Crédito Agrícola llamado Víctor Láinez...

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Madrid.—La comisión de Agricultura se reunió ayer y dejó un dictamen sobre el proyecto de ley de arrendamientos rústicos...

PENSIONES A LOS GUARDAS FORESTALES

Madrid.—Ha sido dictaminado favorablemente el proyecto de ley concerniente a pensiones y jubilaciones a los guardas forestales...

CONTRA LA ESCASEZ DE PAN FAMILIAR

Madrid.—Ayer tuvo conocimiento el ministro de la Gobernación de que, no obstante los buenos propósitos de las autoridades para solucionar el problema del aumento del precio del pan familiar...

EL PRECIO DEL PAN EN MADRID

Madrid.—Informó el Sr. Samper a los periodistas que la fórmula adoptada para evitar que se eleve el precio del pan familiar, en Madrid, establecía la concesión por el Banco de Crédito Industrial de un préstamo a los patronos panaderos...

LOS REPUBLICANOS RADICALES DEMOCRATAS

Madrid.—El comité organizador del partido radical democrata se reunió ayer, bajo la presidencia del Sr. Martínez Barrio, y aprobó la constitución de cuarenta y dos comités en distintos pueblos de España...

REGRESO DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Regresó, en automóvil, el ministro de la Guerra, después de haber visitado Baleares.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Madrid.—Esta madrugada, en una huerta de la carretera del barrio de la Elipa, estalló una potente bomba que causó gran alarma en aquella barriada...

SESION EN EL CONGRESO

Madrid.—Dió principio la sesión a las cuatro y media, presidiendo el Sr. Alba. Quedó aprobado, sin discusión, el proyecto que modifica el artículo 20 de la ley hipotecaria...

LA LEY DE CULTIVOS EN CATALUÑA

Barcelona.—El "Boletín Oficial" de la Generalidad de Cataluña publicó ayer la ley sobre contratos rústicos y cultivos que ha votado el Parlamento catalán...

INSPECCION MILITAR

Valencia.—Ha pasado revista a las fuerzas de la guarnición el Inspector general señor Núñez del Prado, quien fué cumplimentado por todos los jefes y oficiales y autoridades militares.

LA HUELGA DE MALAGA

Málaga.—Se han reintegrado al trabajo todos los obreros que se habían declarado en huelga y las fábricas y talleres funcionan con absoluta normalidad.

AL CERRAR

Madrid 16 (3 tarde)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Desde las doce de la mañana hasta las tres de la tarde ha durado el Consejo de ministros. A la salida dijo el señor Marrao que el Consejo no comenzó hasta la una y cuarto...

Los periodistas se acercaron al Presidente para interrogarle como de costumbre, y éste contestó secamente: Se acabaron las preguntas al Jefe del Gobierno y a los ministros. No habrá más referencia que las que exprese la nota oficial.

ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Madrid.—Hoy se ha visto ante el Tribunal de Urgencia la causa seguida contra Marcial Villaverde que al salir del hotel que el señor Primo de Rivera habita en Chamartín, se le encontraron cinco pistolas y el detenido declaró que se las había entregado el señor Primo de Rivera para llevarlas a una casa de la calle de Alcalá Galiano...

ACCIDENTE EN UN CENTRO FASCISTA

Madrid.—En la calle del Riscal hallase establecido un centro fascista. Esta mañana prestaba servicio de vigilancia en el mismo el joven Julio Cabello, de 16 años. En el piso superior se oyó una detonación; acudieron algunos individuos para averiguar lo que sucedía y encontraron al joven en tierra, presentando un balazo en la boca. Transportado a la Casa de Socorro, falleció seguidamente. Sobre una silla se encontró un revólver, al que le faltaba una cápsula. Se supone que al examinar el arma se disparó ésta.

DELITO CONTRA LA FORMA DE GOBIERNO

Madrid.—Ante el Tribunal del Juido se ha visto la causa seguida contra el general Orgaz y el capitán Sabater, acusados de delitos contra la forma de gobierno y uso ilícito de armas, de los que también era responsable el Barón de Mora. Por estar incluidos estos delitos en la amnistía, el Fiscal retiró la acusación en lo que respecta a la culpabilidad que pudiera existir por atentado contra la forma de gobierno.

DETENCION DE SOSPECHOSOS

Madrid.—Esta madrugada fueron detenidos en la Puerta del Sol dos individuos, a los que se les ocuparon pistolas. Uno de esos individuos es fascista y estaba afiliado también al comunismo para obtener confidencias.

ASALTO A UN AUTO DE VIAJEROS

Córdoba.—Dos enmascarados han asaltado en la carretera de la Sierra un auto de viajeros. Amenazando con revólveres obligaron a que se apeasen los ocupantes del coche, les robaron cuanto dinero llevaban y después, con gasolina, prendieron fuego al carruaje. No han sido detenidos los ladrones.

HUELGA DE PANADEROS RESUELTA

Sevilla.—Se han reintegrado al trabajo los obreros panaderos y desde hoy funcionan normalmente las tahonas.

ANUNCIOS

SE VENDE: Una galera (carro de cuatro ruedas) para carga de 4 a 5 mil kilos; dos carros de varas en buen uso; dos treres caballerías y tres machos cerrados, a toda prueba de tiro y labor. Para verlo todo y tratar, en Recuerdo con Antonio Martín, industrial.

PERDIDA de una cadena con dos medallas de oro, una con la inscripción "Eloisa-18-1932", y otra con la imagen de la Virgen de la Virgen del Pilar, desde la Plaza de Heródes a la Farmacia de García Oñate, donde se gratificará al que las entregue.

COCHES DE OCASION

Se venden un "Chrysler" y un "Studebaker" bien calzados, a toda prueba y a precios muy económicos. Para tratar: P. Valdemoros Fuentes, núm. 4, 3.ª, izquierda SORIA

CARNEROS

Se venden 100 carneros andoceros en buenas condiciones. Dirigirse a Regino Jiménez en Villabuena.

OCASION

Se vende una yegua de cuatro años, a toda prueba, dando facilidades para el pago. Dirigirse a don Mariano Angulo en Bordejé.

HILO SIAL

Para segadoras, garantizando el resultado a 32 pesetas fardo seis ovillos de 25 kilos, dando grandes facilidades para el pago. CASA VILLAR.-ALMENA.

FINCAS

Se venden o arriendan los pastos y labor de la venta de Toledilla. Para tratar con Eleuterio Laseca en Buitrago o en la Agencia de Alfredo Hernández, Aduana Vieja, núm. 2.-SORIA.

OVEJAS

Se desean vender 28 andoceros con sus crías en buenas condiciones. Dirigirse a Andrés Oliva en el pueblo de Morales.

SE VENDE una máquina atadora marca "Cormick" con portagavillas o se cambia por ovejas.

PASTOR

Desde el día primero de julio próximo se necesita en este pueblo pastor para la custodia y guarda de la hiebra del mismo, sueldo el que se convenga con el vecindario. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde en el plazo de ocho días. Cantanera de Andalus 14 de junio de 1934.-El Alcalde, Toribio Maqueda.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000 pts » desembolsado 51.355.500 » Reservas. 65.208.261,45 » Domicilio social: Alcalá, 14, Madrid » Sucursales en la provincia: oria » greca-Burgo de Osma 400 sucursales en España y Marruecos Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.- CUENTAS CORRIENTES A la vista... 2 por 100 anual II.- OPERACIONES DE AHORRO a) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase... 3'60 por 100 » meses o más... 4 por 100 » b) Imposiciones limitativas 3'50 por 100 anual c) IMPOSICIONES Inposiciones a plazo de tres meses 3 por 100 anual Inposiciones a 6 meses... 3'60 por 100 » Inposiciones a 12 meses o más... 4 por 100 » Registrán por las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

SEGADORES.—Subasta.—El día de San Pedro, 29 del actual, a las tres de la tarde, tendrá lugar la subasta del siego de la hiebra de la vega propiedad de la sociedad civil particular establecida en este pueblo denominada "Casa del Molino", bajo la presidencia de su Junta gestora. Dicha vega consta de 36 peones, ha de ser segada en cuatro días, o sean dos por cada uno de igual número de tajones en que se halla dividida. Los que quieran interesarse pueden acudir al acto de la subasta en el cual se les enterará de las condiciones que hay establecidas. Villar de Arriba a 12 de junio de 1934.—El Presidente, Matías Hierro.

"Trigráfico" Protos sin refrigerador. "El más moderno?" Siemens VALLADOLID SANTIAGO 29y31

VERANEANTES: Se arriendan dos casas, una amueblada, en Valdeavellano de Tera (Soria). Informes: Pablo Loeilla, Avenida de Madrid, 87, 1.ª izquierda.—Zaragoza.

ACOTAMIENTO.—Queda scotada para toda clase de aprovechamientos la finca rústica que posee María Gallardo en el sitio denominado "ALISANCO", término de Parederos (Gómara), de unas tres yugadas, por hallarse sembrada de pinos. Los contraventores serán castigados con arreglo a las disposiciones vigentes. Parederos 9 de junio de 1934.—María Gallardo.

MONTE.—Se vende o se arrienda un monte enbraval en término de Villaviecos con tierras de labor o roturo para una yunta y pastos para 500 cabezas. Para tratar, con Hijos de Domingo Martín, en Soria.

TRANSPORTES Se hacen al público con economía y en la camioneta que carga 3.000 kilos. Para viajes de largas distancias, precios convencionales. También se vende toda clase de piensos y abonos. Para más detalles dirigirse a su dueño, Fausto Diez, Campo, 24. Teléfono. 64.—SORIA.

OVEJAS.—Se venden 40 ovejas con cría de buen diente. Para tratar, con José Frías García, en Valdenarros.

COCHE.—Se vende un coche marca "Chevrolet", seis cilindros, seminuevo y a toda prueba. Para tratar dirigirse a Eulalio Latorre, Canalejas, 67.—Pescadería.—SORIA.

PROFESOR 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA En grupo o a domicilio. Razón Aduana Vieja, 13-2.ª izquierda SORIA

E. SANZ VILLO MEDICO-OCULISTA Canalejas, 84-2.ª Soria

ARNEDILLO Fonda y Café, Viuda de Luis Marrodán La más próxima al Balneario

MAQUINAS.—Se venden máquinas segadoras-atadoras reconstruidas en inmejorables condiciones marcas "Deering" y "Cormick" dando facilidades para el pago. Para tratar con Santiago Uriel o Victor Calabaza en Gómara.

TERRAS.—En Cabrejas del Campo se venden las que pertenecían a doña Juliana Fuentes. Dirigirse a testamentario, Numancia, 1, pral.—SORIA.

LOCALES.—Se arriendan dos locales grandes, propios para almacén o cochera junto a la plaza de toros. Informar: Pascual Borque, Tejera número 1.—SORIA.

Alfonso primero, núm. 16 pral. ZARAGOZA GRANJA AVICOLA DE PLAZA Avisos: Canalejas, 44 pral. Huetos para encubar. Razas "Prat" y "Leghorn" blanca. BUENOS FRESCOS TODOS LOS DIAS. SE SIRVEN A DOMICILIO Soria.—Imp. de E. las Heras

"A casarse, muchachas".—¿Creéis, lindas muchachitas, que los hombres del día son duros de pelar? ¿Tenéis deseos de atrapar a algún muchacho poco decidido? Nada más sencillo. Acudid a ver lo que hizo la encantadora Renata Müller para adueñarse del corazón del hombre que amaba y que era poco propicio a las complicaciones matrimoniales, en la maravillosa opereta hablada y cantada en español. ¡A casarse, muchachas!—, que el domingo se estrena en el elegante cine Ideal. Cuando volváis de la "compra del toro" no os olvidéis de este consejo, además de aprender, pasaréis el rato más divertido que habéis conocido.

Viajes cómodos en automóvil

Don Nicolás Modrego participa a su numerosa y distinguida clientela que ha adquirido los magníficos y cómodos automóviles marca Plymouth Chrysler; uno de cinco asientos y otro de siete, para realizar toda clase de viajes y excursiones con la máxima comodidad para los viajeros.

Para pequeños trayectos rigen los precios establecidos, y para largos recorridos se establecen convenios especiales. Avisos: Marqués del Vadillo, núm. 4.—Teléfono 104.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Soria.—Para cumplir lo que dispone el artículo 4.º del Decreto de la República de 29 de septiembre de 1931, que reorganizó los estudios del Magisterio, así como lo ordenado en los artículos 4.º al 8.º ambos inclusive, del vigente Reglamento de Escuelas Normales.

La Dirección General de Primera Enseñanza acuerda anunciar el examen-oposición para ingreso en el grado profesional de las Escuelas Normales del Magisterio Primario. Estos exámenes tendrán lugar en el mes de septiembre próximo y para tomar parte en ellos será necesario reunir las condiciones siguientes:

1.º Hallarse en posesión del Título de Bachiller o de Maestro de Primera Enseñanza con arreglo al plan de 1914.

2.º Haber cumplido dieciséis años de edad antes del día 1.º de agosto próximo.

3.º Acreditar hallarse revacunado y no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le inhabilite para el ejercicio de la profesión.

Los aspirantes a ingreso lo solicitarán del Director de la Escuela en que deseen seguir sus estudios, durante el mes de agosto, abonando la cantidad de 2,50 pesetas en papel de pagos al Estado, y acompañando a la instancia la documentación oportuna.

Soria 12 de junio de 1934.—El Director, S. García Romero.

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Durante los días 16, 17 y 18 del mes de junio pasará consulta en Soria, HOTEL COMERCIO, teléfono núm. 30 el

Doctor E. BRIEVA

Médico adjunto a los servicios de Otorinolaringología del Hospital General de Madrid, que dirige el doctor Hinojar. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

De Fuentesoba. — El día trece del actual, festividad de San Antonio de Padua, en la iglesia de San Martín del pueblo de Fuentesoba fué dada la primera comunión, por don Eduardo Carabantes, a veintiséis niñas y niños del citado pueblo.

Después fueron obsequiados en la hermosa huerta que en el mencionado pueblo poseen los señores de Carabantes.

Mordida por un perro.—La Benemérita de Aldeapozo comunica a este Gobierno Civil que en la carretera que cruza por dicho pueblo fué mordida por un perro la niña Encarnación Santos Sanz, causándole lesiones leves, salvo complicaciones, en la pierna izquierda.

El perro ha quedado sometido a observación por si estuviese atacado de hidrofobia.

CARROS.—Vendo nuevos y usados, ruedas nuevas y usadas, seminuevas, reparaciones a precios moderados, facilidades para el pago.

Deposito de máquina especial para quitar el copero según convenga. Taller mecánico de carretera de Julio Anón, Gómara (Soria). También recibe encargos en Morón Agusti de Jabueroce.

GODOFREDO DE MARCO

Concesionario para la venta en SORIA y su provincia de los automóviles CITROËN Exposición y venta de coches, accesorios y piezas de repuesto CABALLEROS, 27. — Teléfono núm. 161. Garages y talleres de reparación servidos por personal técnico MARMULLETE, 2. — Teléfono, núm. 6. Omnibus y turismo de lujo para viajes Avisos: VADILLO, 17. — Teléfonos, números 146 y 122. Agente de la Compañía Española de Seguros OMNIA

Nombramiento. Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Madrid nuestro distinguido amigo Don Ricardo de Miguel, que en la actualidad desempeñaba el mismo cargo en Zaragoza y durante varios años el de Administrador de Rentas Públicas en la delegación de Hacienda de Soria.

Cordialmente felicitamos al señor de Miguel por dicho nombramiento, deseándole muchas prosperidades en su nuevo destino.

El mercado de Soria.—En el celebrado el jueves último rigieron los siguientes precios:

Trigo a 22 pesetas fanega; centeno a 13,50; cebada lallia a 13,25; id. caballar a 12,50; avena a 8,50; yerros a 16; guijas a 16,25; lentejas pardas a 16; patatas viejas (arropa) 3 id. nuevas (kilo) a 0,30; huevos (docena) a 2 y 1,95 pesetas.

Tormenta que destruye por completo las cosechas.—Esta mañana hemos recibido la visita de una comisión de agricultores de Abión y Ledesma para darnos cuenta de la horrible desgracia que pesa sobre aquellos pueblos con motivo del infortunio a que les somete la tormenta que descargó en aquellos términos el jueves último, a las dos de la tarde. El pedrisco destruyó por completo los sembrados de cereales, hasta el punto de que ni siquiera podrán aprovechar la paja. El campo ha quedado en tan malísimas condiciones que no se podrá cultivar el próximo año.

En estos pueblos también ocurrió en el año de 1932 idéntica desgracia, por lo que los labradores, todavía no repuestos de aquellas grandes pérdidas, sufren ahora esta nueva hecatombe que los coloca en una situación verdaderamente desesperada. Si no reciben con urgencia auxilios del Gobierno se verán precisados a emigrar buscando trabajo en otras regiones, porque en sus pueblos la vida se hace completamente imposible.

La tormenta causó también perjuicios, según nos informan, en Veilla de los Ajos, Tejado y quiza en la comarca de las Vicarías.

Nos hacemos intérpretes de las justas demandas de los damnificados y suplicamos a las autoridades provinciales y a los representantes en Cortes que soliciten del Gobierno rápidamente auxilios para remediar esta desgracia.

Las pérdidas totales se calculan en unos tres millones de pesetas. No se registraron desgracias personales.

La mujer en su casa.—Se publicó el número de junio de la interesante y moderna revista "La mujer en su casa".

Sus secciones preferentes son: Varias labores, ilustradas con grabados y una hoja anexa con los dibujos de las principales, a tamaño natural; Mantelerías y juegos de cama, y ropa interior para señoras. A la de modas dedica este mes gran atención, presentando muchos figurines de elegantes vestidos de verano para señoritas y jovencitas. Para los niños contiene más de veinte modelos de lindos trajes, dedicando a estos la lección de corte.

Completan el número artículos sobre "Trabajos artísticos", "Decorado y arreglo de la casa", "Estética familiar", "Economía doméstica", etc, y la interesante novela "Herederos burlados".

Pida esta revista a Edit. Bally-Baillière, Núñez de Balboa, 25, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de correos, con su dirección y el nombre del periódico en que lea este aviso.

Barra y Compañía

LINEA BRASIL - PLATA Salidas cada 21 días. La magnífica nave-motor de 17.000 toneladas.

CABO SAN ANTONIO saldrá del puerto de Barcelona el día 13 de Junio para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Admitiendo pasajeros y mercancías. Se expenden pasajes de llamada para viajar de Buenos Aires a España.

Consignatario en Barcelona Hijo de Romulo Rosch S. en C

Vía Layetana, 7. Para informes en Soria, dirigirse a DON ALFREDO HERNANDEZ, Aduana Vieja, 2, o a DON EPIFANIO RIDRUEJO, Canalejas, 27.

GODOFREDO DE MARCO

Concesionario para la venta en SORIA y su provincia de los automóviles CITROËN Exposición y venta de coches, accesorios y piezas de repuesto CABALLEROS, 27. — Teléfono núm. 161. Garages y talleres de reparación servidos por personal técnico MARMULLETE, 2. — Teléfono, núm. 6. Omnibus y turismo de lujo para viajes Avisos: VADILLO, 17. — Teléfonos, números 146 y 122. Agente de la Compañía Española de Seguros OMNIA

25 pesetas de economía!

Apresúrese Ud. a adquirir la última creación de las fábricas Kodak: el nuevo

"Kodak" Lince 620

con objetivo anastigmático "Kodak" F. 6.3

Precio:

125

pesetas.



Características:

1. Objetivo anastigmático "Kodak", F. 6.3.
2. Enfoque rápido automático.
3. Obturador para velocidades hasta 1/100.
4. Dos visores (corriente e iconométrico).
5. Autodisparador para retratarse uno mismo.

Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm.

Corte Ud. este cupón y preséntenoslo.

Vale por 25 Ptas de rebaja

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja

de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato "Kodak" Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

LABORATORIO FOTOGRAFICO CARRASCOSA SORIA

Revelado de películas y placas, positividad de las mismas en papeles Kodak. Ampliaciones, (reducciones de radiografías) servicio rápido y esmerado (por personal especializado) extenso archivo de arte románico y costumbres típicas de Soria y su provincia, servicio por correo.

Clave K. L. 4-34

No deje Ud. de leer

¿Alfonso XIII fue buen Rey?...

por EL CABALLERO AUDAZ

El apasionante libro que está batiendo todos los records de venta conocidos hasta el día. Glorias y tristezas de un reinado. Habla Alfonso XIII. Revelaciones sensacionales. Documentos históricos. Anécdotas ignoradas. Profusas fotografías de D. Alfonso durante su reinado, en el destierro y en la intimidad.

Precio: SEIS PESETAS

Librería E. LAS HERAS.—Soria.

Industrial-Comerciante - Agricultor

EL SEGURO OBLIGATORIO contra los accidentes del trabajo de vuestros obreros y empleados, impuesto por la nueva Ley del 8 de Octubre 1932 y Reglamento de 2 de Febrero de 1933, PODEIS CONTRATARLO con

LA ANONIMA DE ACCIDENTES
FUNDADA EN 1846

SOLICITE DETALLES, SIN COMPROMISO ALGUNO al delegado en Soria

Don Pablo Marcos de León
Plaza Mayor, 6-3.º SORIA

Clínica Médico-Quirúrgica

Calle de Caballeros, 27. - SORIA

MEDICINA GENERAL

CIRUGIA GENERAL

D. Primo Martín Contreras

Don Luis Santa María

LUNES y JUEVES de 11 a 1

TODOS los DIAS de 11 a 1

RAYOS X

Habitaciones independientes para estancia de operados

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EFLORES

62 años de existencia

Primas recaudadas en el año 1931 ... 26.150.821'95
Siniestros indemnizados en el año 1931 ... 14.029.971'57
Reservas de riesgos en curso ... 8.354.253'09
Reservas patrimoniales ... 7.354.109'80

Caja de Previsión y Socorro

Seguros Colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales. Delegado de ambas Compañías en Soria:

DON AUXIBIO GARCIA — PLAZA MAYOR, núm. 6. 2.º

Clínica y Laboratorio Dental
Gregorio Cuevas
e hijos

ODONTOLOGOS

Canalejas, 70

Sub-Inspector de Odontología
Consultas en Agrada el primer sábado y domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, Cuesta de Jesús, 1; en Berlanga tercer jueves de mes Casa de D. Juan Puertas, calle Real, 8 (Frente al Palacio) y en el Burgo tercer viernes y sábados de cada mes. Fonda Viuda de Pinilla.

MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA

Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

CALLOS. Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. PARCHES ZINO del Dr. SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacias, 1'50.

MARTIN BLAZQUEZ

Magallanes, 28.—MADRID
Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases. Lápidas, panteones, mausoleos y todo lo concerniente al arte Especialidad en trabajos de barroqueño pulimentado.

JUAN GARCIA

Tratante en ganado de cerda
Ventas al por mayor y menor para dentro y fuera de la población. También se vende toda clase de piensos.

Almacén de tocinos, jamones, manteca y chorizos especiales
Soria.—Tejera, 4 Teléfono, 80

JESUS GOMEZ CRESPO

Canalejas, 15.—Soria

Tiene almacén de tocino, jamones, manteca y embutidos. Venta al por mayor y menor. También se venden toda clase de piensos

FABRICA DE AGUARDIENTES ANISADOS superiores de orujo y de vino. Vinos de Aragón, de la Mancha y del país. Especialidad en ANIS RECURDA
Antonio Martín Berrueto, hijo y Sucesor de Bonifacio M. Ayuso.

VICENTE ALVAREZ

Tratante en ganado de cerda

Tejera, núm. 8.—Soria.

Tiene almacén de tocino, jamones y piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante

MARIANO JAVIERRE ORGIE

Profesor clínico que fué de la Facultad de Medicina de Madrid.—Médico de la Prisión Provincial de Soria, etc.
Consulta: de 11 a 1

Medicina general y de niños, Electricidad Rayos X.—Tratamiento antirrábico por el mismo procedimiento seguido en el Instituto Nacional de Higiene.

Plaza Mayor, 9. 2.º.—Soria

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS "EL AVISADOR NUMANTINO"

Correspondencia para América del Sur

Mes de junio de 1934

A los efectos de los envíos de correspondencia para América del Sur a continuación se consignan las fechas en que saldrán de Madrid expediciones de despachos para Sudamérica.

Fecha de expedición	Última salida de Europa	Llegada a Buenos Aires	CORREO
2 de junio	Alicante: 3 de junio	10 de junio	AVION
2 »	Lisboa: 5 »	21 »	Vapor Alcántara
2 »	Barcelona: 8 »	22 »	Vapor Augustus
9 »	Alicante: 10 »	17 »	AVION
10 »	Lisboa: 13 »	27 »	V. Highland Chief
13 »	Lisboa: 16 »	29 »	Vapor Massilia
14 »	Cádiz: 18 »	3 de julio	V. Cabo San Antonio
16 »	Alicante: 17 »	24 de junio	AVION
16 »	Lisboa: 19 »	6 de julio	Vapor Arlanza
23 »	Alicante: 24 »	1 »	AVION
24 »	Lisboa: 27 »	13 »	V. Highland Princess
27 »	Barcelona: 29 »	13 »	Vapor Conte Grande
29 »	Lisboa: 2 de julio	20 »	Vapor Orania
30 »	Alicante: 1 »	8 »	AVION

La correspondencia aérea llega a Río de Janeiro y principales puertos del Brasil una fecha antes que a Buenos Aires, a Montevideo el mismo día, a Santiago de Chile al día siguiente.

La última recogida de la correspondencia aérea se efectúa: En Madrid, Barcelona y Alicante.—Todos los sábados por la tarde. En el resto de España.—Todos los viernes por la tarde.

Las cartas deben ser entregadas a mano en las Administraciones Centrales de Correos.

Papel y sobres especial para el correo Aéro-Postal puede adquirirse en la Librería E. las Heras, Soria

BALLESTEROS

SASTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros del país y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: — PLATERIAS, 36 — VALLADOLID

Si está Ud. interesado por la adquisición de

UN AUTOMOVIL

no lo haga sin antes admirar las nuevas líneas del



Pida una demostración en LA AGENCIA FORD

Gonzalo Ruiz. - SORIA

MAYOR, 8

Subscripciones y anuncios

para las grandes revistas gráficas

ABC.-BLANCO Y NEGRO
CAMPEON

ADMITENSE EN LA

Librería de E. las Heras.—Soria

Folleton de EL AVISADOR NUMANTINO, n.º 28

EL MONASTERIO DE LA BUENA MUERTE

Por Rafael Pérez y Pérez

(Continuación)

eslomarla de una paliza. Estando de irse a la labor (colegio) le dije, digo: "Mira, Inesica, que en cuanto y la maestra os despache no te vayas a hacer el Dondego con toa la chusma de las chiquillas... ¿no digo verdad?—interpeló volviéndose hacia Inesica que sólo asonaba la nariz y un ojo entre las arrugas de la falda de Laureana.

—Sí, señora, sí.
—...que tengo que irme a lavar un capazo de ropa en cá el señor Cura que se le ha costipao el ama y no pue tocar el agua. Las prersonas de hoy son muy delicás, ¿sabusté?

—La salud—corrigió gravemente Laureana—la da Dios y no se compra ni se vende, Melchora. Dale, tú, gracias que te la dió de sobra pa sacar adelante ocho criaturitas, y compadece a esa probe mujer que es una vieja y cuando no le duele una cosa le duele otra.

—Toma; vuelve por otra—rezó Josefica.
Muy rebién dicho—murmuró Paca, otra nieta de Laureana.

—"Me arrastra"—pensó despavorida Inesica.
—Está bien—fulminó desechada la Caracolera.—La cuestión es que yo no podía dejarme a los tres crios menús solicos en casa, porque el otro día se me soltó el cochinejo y tuvieron que acudir las vecinas a los gritos de los chiquillos y sabusté que esos bichos son muy carniceros.

—Sí que es verdá—concedió Lolica que en aquel momento se sumaba al grupo limpia, peinada, empolvada y con su capullo té y su hojita de

malvarrosa en el rodete—que en la hacienda de Campaneros se comieron una criatura.

—Yo les tengo un miedo...—comentó la pequeña.

—Osté se dará cuenta de que yo no podía moverme de casa sin dejarme a la señorita ama seca —continuó irritada la comadre.

—Claro está.

—Claro está.

—Y la señorita, sa llamao andana y ha dicho: "Aquí me las den toas". Y tan ricamente que sa venio a jugar con estas, que sabe Dios si también habrán hecho la misma pasá serrana que ella. Y una es probe y necesita ganarse dos pesetas.

—Pues no la riñas, porque hoy no ha habió labor, y lo que ellas han dicho: pues vamos a emplear jugando el tiempo de clase. ¿Tú no has sio nunca chiquilla? ¿Hay que ver lo que aprecian estos cuerpos un día de jolgorio! —suavizó la guardesa.

Bueno, pues osté disimule el enfado, tía Laureana, y tú, anda delante de mí, pájara pinta. ¡Ya te daré yo a ti "la pájara pinta, sentadita en su verde limón". ¡A ti te voy a sentar yo, pero va a ser de una vez pa siempre y en donde no te gruelvan ganas de moverte! ¡Mátese osté pa que a las niñas no les falte ni su traje de crespon ni sus buenos zapatos ni sus medias de seda... ¡Anda! Pa que luego te maten con una sofocina como la de esta mañana. Echa, echa pa casa, pasmá. Ya te cantaré yo a ti la pájara pinta...

Inesica, con igual continente humilde y receloso que el de un perro a quien enseñan una estaca, salió de entre las faldas protectoras de Laureana y dobló a buen paso la esquina del parapeto, mientras las compañeras siseaban unas risitas sofocadas, aunque no tanto que no llegaran a los aguzados oídos de la furiosa Caracola.

—Chiss...! ¡Callarse! —ordenó imperativa la guardesa.

Pero ya era tarde. Melchora se revolvió como un escorpión.

—¿Qué...? vamos a ver. De qué os reís vosotros? ¿por qué me miráis embobás? ¿Tengo por acaso algún baile de monos en la cara...? ¡Mía el

ganoo cerril y la poca educación! Ya se lo contaré to a la Maestra y a señor Cura. ¡Estas son las santas de la doctrina!

Las chiquillas, amedrentadas, desaparecieron como conejos asustados en el gran claustro del Monje y entonces Laureana, alejando a Lolica con un gesto, se acercó severamente a Melchora la Caracolera diciéndole en guisa de rspecie:

—Y agora que se fueron ellas, yo te haré también a ti una razón en la oreja.

—¿El qué?—preguntó Melchora un tantico atónita y confusa.

Que no tires tanto de la manta, que tú no necesitas tener a tu hija de guardia en casa pa que cuide de los crios; que los crios ya andan solicos y se los pue traer detrás la muchacha y, toos cuatro, tomar el sol y el aire del Señor, en lugar de pudrirse en aquella lobera de casa. Y que tan y mientras vas despellejando a medio mundo por ese lavadero y por ese horno y esa fuente y esas casas...podías lavar el capazo de ropa. Que hablando se pierde mucho el tiempo.

La Caracolera miró a Laureana como si quisiera comérsela

—Está muy bien—dijo.

Y salió de estampía, encendida como un cohete, mientras Laureana quitaba pulcramente con toda blandura y con auxilio de dos astillas de caña delgaditas, una oruga verde que estaba comiéndose el capullo de un clavel reventón color aurora, criado a fuerza de fatigas en uno de los tuestos de la balaustera.

Cuando desapareció la Caracolera, se hizo gran silencio que pareció insólito a Federico, hecho al barullo de unos momentos antes. Miró a la playa y con grandísima sorpresa la vió desierta. Mientras él seguía la escena desarrollada al pie de la torre, sobre el parapeto, los pescadores habían terminado de sacar del agua las barcas y de sustabar el pescado, sobre la franja gris de la arena, sólo se advertía una figura solitaria, enlutada, sentada en el suelo a la sombra de su parasol. Aunque no hacía movimiento ninguno, algo en aquella figura era familiar al conde de Lomarango... En esto, una ráfaga de viento, de un viento recién nacido que levantaba

encrespadas olas y comenzaba a coronarlas de rizadas plumas, arrancó la sombrilla de entre las manos descuidadas de la mujer, embaída en la contemplación del mar y fué dando volteretas el negro quitasol por la arena, hasta detenerse en su loco retozo contra la abultada panza de una barca tumbada al sol en reposo, como una vieja bestia cansada después de la tarea. La figura silente e inmóvil rompió el ritmo de la quietud para lanzarse presta a la captura de la sombrilla huida y al verla ágil, esbelta y gallarda recortarse sobre el limpio horizonte del mar picado, Federico Augusto reconoció a Rosalía María Alcorza.

¿Fué de emoción aquel golpe, un poco seco y doloroso, con que le saltó el corazón al divisarla? Sin darse a sí mismo una razón siquiera, ni analizar el por qué de sus impulsos, (nunca lo había hecho, siempre obró sin premeditación ni análisis) Federico se encontró, sin saber cómo, al borde del alto del parapeto que servía de terraza a la puerta abacial y cuando vino a darse cuenta de su gravísima imprudencia se hallaba ya a mitad del fantástico "Camino del Legó" suspendido sobre el abismo, balanceándose sobre el mar por la ladera vertical de la peña lisa que servía de asiento al Monasterio por aquel lado, sobre cuya rasura, unas oquedades, abiertas por algún instrumento cortante, formaban una a manera de escalinata parecida a las que tallan en las paredes de los pozos para descender hasta el fondo.

Laureana, que acertó a salir en aquel momento a sacudir el "mocho", espantóse de verle bajar vigoroso y seguro por el endemoniado y legendario camino.

—¡Virgen de la Caridad!—exclamó en un gran grito que se perdió entre el rumor del furioso oleaje que ya comenzaba a batir el parapeto.

Quin, desde la cámara de su señor, miróle y sonrió. No había cuidado que se le fuese un pie. Era sereno y valiente y estaba familiarizado con todos los peligros del deporte. Con una sonrisa maravillosa y dulce de juventud, aquella sonrisa que tan semejante le hacía a su madre, el conde de Lomarango continuaba bajando su difícil escalera sin sentir, ni por

(Continuará)

La pluma elegida

26 millones de veces

La extraordinaria rapidez de la Parker ha suprimido en todo el mundo el esfuerzo de escribir.

Cada estilográfica o lapicero PARKER fabricado en permanente perfección, añade a esta superioridad el hecho de poseer el perfeccionamiento más exclusivo.

Debido a la baja del dólar, se han reducido ahora muchísimo los precios y la "esencia Duofold" se vende a un precio más que actual con la mayor garantía que puede existir: sustitución gratuita en caso de pérdida o robo.

Después de la "Duofold", las series económicas son "Premiere", "Modern", "Parker", "Senior Duofold". Si lo desea, puede pedir el Parker Duofold a unos precios completamente accesibles: véalos en continuación.

Adquiriendo ahora una auténtica pluma PARKER disfrutará usted de una serie de condiciones tan favorables como nunca han existido.

Pídanos, pues, en seguida un catálogo o vea nuestro surtido PARKER Duofold de lujo...
Senior Duofold...
Parker...
PARKER DUOFOLD
De venta en la Librería E. LAS HERAS, Canalejas, 56 y 58 SORIA

